

通话一小时，战云仍密布

俄美元首电话会谈没有突破，西方多国从乌克兰撤人

美国政府声称俄罗斯几天内“随时”可能“入侵”乌克兰后，总统拜登与俄罗斯总统普京当地时间12日通话。两人谈了大约1小时，媒体评述这次通话没有取得突破。俄方官员当天指责，美方“歇斯底里地”渲染所谓俄罗斯“计划入侵”乌克兰。同一天，俄外交部宣布“优化”驻乌克兰使领馆外交人员；近期，美英德澳日等西方多国和欧盟已经或准备从乌克兰撤离外交人员，同时建议在乌本国公民立即离开。



乌克兰局势紧张之际，美军B-52战略轰炸机10日飞抵英国。

美妙作战争风险再发警告

白宫当地时间12日在一份声明中写道，拜登当天与普京通话时警告，一旦俄罗斯“进一步入侵乌克兰”，美国及其盟友将“坚决回应，迅速让俄罗斯付出惨重代价”。前一天，美国总统国家安全事务助理沙利文声称，美方所获情报显示俄罗斯可能在2月20日之前“入侵”乌克兰。美国一名政府官员告诉美联社记者，情报显示俄罗斯把入侵时间定在16日。

拜登在与普京的通话中说，美国将与盟友和伙伴进行充分协商，致力于以外交手段结束乌克兰危机，但“同样会准备好应对其他情形”。一名美国政府高级官员说，通话“具备专业性和实质性”，但没能“从根本上改变”事态发展。双方同意今后几天“保持接触”，但俄罗斯仍可能推进军事行动。就在通话当天，美国国务院下令撤离美国驻乌克兰大使馆大部分政府雇员，并敦促美国公民尽快离开乌克兰。

乌克兰总统泽连斯基12日说，目前有太多俄罗斯可能“入侵”乌克兰的说法，希望传播这类消息的人给出确凿证据。泽连斯基在一场记者会上说，乌方“明白这种风险存在”，他持续接收大量情报，包括来自美国和盟友提供的信息。“我们记录所有这类信息……但我们必须仔细分析所有信息。”泽连斯基说，“乌克兰境内目前没有全面(爆发)战争。”

泽连斯基11日表示，支持通过政治和外交手段解决乌克兰东部地区冲突，其中包括“诺曼底模式”四方会谈在内一切可行的谈判模式。德国、法国、乌克兰和俄罗斯代表10日在柏林举行了今年以来第二次“诺曼底模式”四方会谈。

美国等西方国家不断渲染俄罗斯在靠近俄乌边境的地区集结重兵，有“入侵”乌克兰之势。俄罗斯否认这一说法，强调自身安全空间受侵蚀，有权在境内调动部队，无意进攻他国，同时要求美国

及北约签署协议给予俄方安全保障。

俄讽刺美歇斯底里拱火

俄总统助理乌沙科夫12日说，俄美领导人原定14日通话，应美方要求提前举行。通话“均衡且务实”，拜登承诺“将致力于外交途径，并列出他认为解决俄罗斯诸多关切的一系列想法”，但美国和北约没有考虑俄罗斯主要的安全关切。他说，通话是在美国官员前所未有的渲染俄罗斯必然“入侵”乌克兰的歇斯底里气氛下举行的，“这种歇斯底里已经达到顶峰”。乌沙科夫说，美国人渲染所谓俄罗斯“计划入侵”乌克兰的说法并公布了所谓的“入侵日期”，同时与盟国一起增强乌克兰的军事力量。

俄罗斯驻美国大使安东诺夫12日斥责美国政府所谓俄罗斯最近“随时”可能“入侵”乌克兰的说法。他接受《新闻周刊》记者采访时说，沙利文危言耸听，俄方认为美方意欲最大限度地加强对俄信息战，促使公众形成俄罗斯“入侵”乌克兰“不可避免”的印象。

乌沙科夫说，普京在通话中指出，美国及其盟友一直向乌克兰提供新型武器为其“打气”，煽动乌克兰军队对顿巴斯和克里米亚地区发起挑衅。普京还说，西方国家没有对乌克兰施加应有的压力，推动其履行明斯克协议规定的义务。乌沙科夫介绍说，拜登在通话中对普京表示，美俄两个大国现在是竞争对手，但必须尽一切努力维护世界安全和稳定，“避免在乌克兰当前局势下出现最坏情况”。拜登向普京表达了关于俄罗斯此前提出的安全保障建议的想法，但并未考虑到俄方主要关切。俄罗斯将对拜登的意见进行考量，并就美国和北约针对俄方安全保障建议的回复作出反应。乌沙科夫说，俄美领导人同意就通话中所提的所有问题继续进行各层级接触。

同一天，俄外长拉夫罗夫在与美国

务卿布林肯通电话时指责美方对俄发动“信息战”，无视俄方核心安全关切。布林肯声称，一旦俄罗斯“入侵”乌克兰，美方将迅速对俄施加经济制裁。当天，俄国防部长绍伊古与美国防部长奥斯汀通电话讨论乌克兰局势。奥斯汀已命令在乌克兰协助军事训练的160名美国国民警卫队成员撤离，驻扎在美国北卡罗来纳州布拉格堡陆军基地、隶属于美军第82空降师步兵旅的约3000名美军士兵部署到波兰，以加强北约在欧洲的防御能力。

俄“优化”驻乌使领馆人员

俄外交部12日宣布“优化”驻乌克兰使领馆外交人员，但表示使领馆将继续履行其主要职能。俄外交部发言人扎哈罗娃说：“在当前局势下，由于担忧乌克兰政府或第三国可能挑衅，俄方决定优化部分驻乌克兰使领馆的外交人员。我们希望大家注意的是，俄罗斯驻乌使领馆将继续履行主要职能。”扎哈罗娃没有说明“优化”是否意味着减少驻乌外交人员。扎哈罗娃还指责一些西方媒体1月报道俄罗斯驻乌克兰外交人员“撤离”是虚假消息，认定这是西方国家为撤离其驻乌外交人员“找借口”。

目前，美国、英国、德国和澳大利亚已宣布从乌克兰撤走外交人员。英国建议民众不要前往乌克兰，并建议目前仍在乌克兰的英国公民尽快离开。英国政府表示，将继续从基辅撤离使馆人员，虽然使馆仍正常开放，但已不提供一对一领事服务。日本外务省11日表示，日本已将乌克兰全境的危险级别提高到最高等级，呼吁在乌日本公民立即撤离。

加拿大、澳大利亚和荷兰在敦促在乌本国公民尽快离开的同时，还将驻乌外交人员或使馆迁至乌克兰西部城市利沃夫。新西兰、德国和西班牙外交部12日也敦促在乌本国公民立即离开。德国外长贝尔伯克透露，德国驻乌使馆将

继续开放，但工作人员人数将有所减少。欧盟也开始撤离在乌克兰的非必要工作人员，这些表态给本已紧张的俄乌局势火上浇油。

美潜艇擅闯俄领海遭驱逐

俄罗斯国防部当地时间12日证实，俄太平洋舰队当天在千岛群岛附近进行军事演练，其间发现一艘美军“弗吉尼亚级”核潜艇进入俄领海。俄方要求美潜艇上浮至水面，但遭美方无视，俄海军“沙波什尼科夫元帅”号反潜舰船员继而采取“对应举措”，使这艘美国潜艇驶离俄方海域。俄国防部说，美国潜艇“以最快速度离开俄罗斯领海”。

俄国防部12日召见美国驻俄罗斯大使馆武官，告知后者俄方认为美潜艇闯入俄领海“显然违反国际法”。俄国防部说，美国潜艇的“挑衅举动”对俄罗斯国家安全构成威胁，美方必须采取举措避免日后发生类似情况。“俄罗斯国防部保留采取一切可能手段确保在本国领海捍卫国家安全的权利。”

美国军方否认在俄领海开展军事行动。美国印度洋-太平洋司令部发言人雷恩斯在一份声明中说：“俄罗斯声称我们在他们的领海有活动的说法没一句实话。”雷恩斯说，美国潜艇的具体位置无可奉告，“但我们的的确确在国际水域安全飞行、航行和运行”。

俄美这次“潜艇风波”正值两国因乌克兰局势而关系紧张之际。不过，乌沙科夫12日说，俄美两国领导人通话没有提及当天的潜艇风波。

综合新华社、上观新闻、央视新闻等消息



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵恩霆 美编：继红 组版：洛菁

施工公告

为确保明村至董家口高速公路辛兴枢纽互通区段上跨桥施工期间道路通行安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《山东省高速公路交通安全条例》经交通主管部门批准，决定对G22青兰高速济南至青岛方向K109+800-K113+000半幅封闭施工。济南往青岛方向的车辆经过中央分隔带开口借道青岛至济南方向行一车道通行，通过工作区后，再由中央分隔带开口驶入青兰高速济南至青岛方向车道，恢复正常通行。现将有关事项通告如下：

2月17日0时——4月29日24时，上跨G22青兰高速K109+800-K113+000施工期间，济南至青岛方向半幅封闭，对于施工期间带来的不便之处，敬请广大驾驶员谅解！

山东省公安厅交通警察总队五支队诸城大队
山东高速集团有限公司潍坊分公司
施工单位：山东省路桥集团有限公司
明董高速四合同项目经理部
2022年2月11日

公 告

为加快推进绿色生态城市建设，营造良好宜居环境，现就茂岭山、洞龙山、荆山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内散埋坟墓开展治理，公告如下：

一、治理范围、联系人及联系方式

1、治理范围：茂岭山、洞龙山、平顶山山脊东侧及原浆水泉村周边山体区域范围内。

2、联系人及联系方式：

(1)治理范围：茂岭山区域

姚家村合作社，联系人：马士军

联系方式：88561747

姚家社区，联系人：宋玉玺

联系方式：88950201

(2)治理范围：洞龙山北侧、荆山东侧

荆山村合作社，联系人：侯宪庆

联系方式：82957300

旅游路南社区，联系人：李和鑫

联系方式：58627938

(3)治理范围：荆山西侧区域

仁合居合作社，联系人：梁起

联系方式：88559333

仁合社区，联系人：董有龙

联系方式：88950365

(4)治理范围：平顶山山脊东侧、洞龙山南侧、原浆水泉村周边山体区域

浆水泉村合作社，联系人：曹继龙

联系方式：55513678

浆水泉西路社区，联系人：魄祎

联系方式：82962472

姚家街道社会事务办公室，联系人：刘老师，联系电话：81856599。

二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓墓主家

属，在公告期内(公告期：2021年12月14日—2022年6月13日)工作日时间与上述人员联

系，持个人有效证件、相关安葬证明材料办

理登记，逾期未登记的坟墓视作无主坟墓，

结合实地进行绿化治理改造。

特此公告！

姚家村股份经济合作社

姚家社区居民委员会

荆山村股份经济合作社

旅游路南社区居民委员会

仁合居合作社

仁合社区居民委员会

浆水泉村股份经济合作社

浆水泉西路社区居民委员会

发布日期：2021年12月14日

公 告

为加快推进绿色生态城市建设，营造良好宜居环境，现就莲花山、北侧、刘智远东山(长岭山南半部)、义和南山(长岭山北半部)范围内散埋坟墓和传统墓葬点开展治理，公告如下：

一、治理范围、联系人及联系方式

1、治理范围：历下区刘智远街道

辖区范围内的长岭山山体及周边区

域、莲花山北侧区域。

2、联系人及联系方式：

林家庄 经济合作社：李光义

(0531)83171212；

林家社区：徐宇栋(0531)

88237697；

刘智远村经济合作社：李学建

(0531)88813197；

刘智远社区：贾子玉(0531)

88815096；

义和庄经济合作社：张涛

(0531)88987507；

义和社区：张扬(0531)

88985655；

二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓墓主家属，在公告期内(公告期：2021年12月14日至2022年6月14日)，工作日时间与上述对应人员联系，持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记，逾期未登记的坟墓视作无主坟墓，结合实地进行绿化治理改造。

特此公告。

林家庄股份经济合作社

林家社区居民委员会

刘智远村股份经济合作社

刘智远社区居民委员会

义和庄股份经济合作社

义和社区居民委员会

发布日期：2021年12月14日